



**ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ
ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

21.06.2023

№ 70/63-3С

Иркутск

Об обращении Законодательного Собрания Иркутской области к сенаторам Российской Федерации, депутатам Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, представляющим интересы Иркутской области, по вопросам внесения изменений в федеральное законодательство в части доставки страховых пенсий гражданам и осуществления парламентского контроля за работой АО «Почта России»

Рассмотрев обращение депутатов Законодательного Собрания Иркутской области к сенаторам Российской Федерации, депутатам Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, представляющим интересы Иркутской области, по вопросам внесения изменений в федеральное законодательство в части доставки страховых пенсий гражданам и осуществления парламентского контроля за работой АО «Почта России», руководствуясь статьей 47 Устава Иркутской области, статьей 87 Регламента Законодательного Собрания Иркутской области, Законодательное Собрание Иркутской области

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять обращение Законодательного Собрания Иркутской области к сенаторам Российской Федерации, депутатам Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, представляющим интересы Иркутской области, по вопросам внесения изменений в федеральное законодательство в части доставки страховых пенсий гражданам и осуществления парламентского контроля за работой АО «Почта России» (прилагается).

2. Направить настоящее постановление сенаторам Российской Федерации, депутатам Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, представляющим интересы Иркутской области.

3. Настоящее постановление подлежит официальному опубликованию в общественно-политической газете «Областная», в сетевом издании «Официальный интернет-портал правовой информации Иркутской области» (www.ogirk.ru).

Председатель
Законодательного Собрания
Иркутской области



А.В. Ведерников

Приложение
к постановлению
Законодательного Собрания
Иркутской области
от 21.06.2023
№ 70/63-3С

ОБРАЩЕНИЕ

Законодательного Собрания Иркутской области к сенаторам Российской Федерации, депутатам Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, представляющим интересы Иркутской области, по вопросам внесения изменений в федеральное законодательство в части доставки страховых пенсий гражданам и осуществления парламентского контроля за работой АО «Почта России»

Федеральным законом от 28 июня 2018 года № 171-ФЗ «Об особенностях реорганизации федерального государственного унитарного предприятия «Почта России», основах деятельности акционерного общества «Почта России» и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» с 1 октября 2019 года ФГУП «Почта России» реорганизовано в акционерное общество с единственным акционером в лице Правительства Российской Федерации.

В структуру АО «Почта России» входят территориальные управления федеральной почтовой связи (УФПС), в их числе УФПС Иркутской области.

За последний год в адрес депутатов Законодательного Собрания Иркутской области поступили и продолжают поступать многочисленные письменные и устные жалобы жителей области (г. Братска, Братского района, г. Усть-Кута, г. Иркутска и др.) на неудовлетворительную работу почтовых отделений, входящих в структуру УФПС Иркутской области, по доставке корреспонденции, неудобный для граждан график работы, отсутствие почтовых ящиков для отправки корреспонденции. Как следует из письменных ответов руководителей подразделений почтовой связи, причиной является низкая кадровая укомплектованность и большая текучесть кадров.

В то же время в адрес депутатов Законодательного Собрания Иркутской области поступают и жалобы сотрудников отделений связи, как работающих, так и вынужденных уволиться по собственному желанию, которые указывают на низкую заработную плату, высокий износ оборудования, отсутствие расходных материалов, дополнительные нагрузки на сотрудников по торговле в отделениях связи продовольственными и промышленными товарами. Заявители сообщают о фактах нарушения трудового законодательства (в том числе о сверхнормативной физической нагрузке на женщин-сортировщиков ввиду отсутствия грузчиков и в связи с частой по-

ломкой транспортеров) и нарушениях в оплате труда. Учитывая большое количество нареканий к работе отделений связи Иркутского подразделения УФС АО «Почта России», можно сделать вывод, что данное структурное подразделение не смогло до настоящего времени организовать качественную работу своих отделений

В связи с изменениями, внесенными в Федеральный закон «О почтовой связи» и отдельные законодательные акты Российской Федерации, доставка пенсий в Российской Федерации наличными денежными средствами (на дому или в кассе) с 1 мая 2023 года осуществляется исключительно организациями федеральной почтовой связи.

Ранее доставка страховой пенсии наличными денежными средствами производилась по желанию пенсионера либо через организации почтовой связи, либо через иные организации, занимающиеся доставкой страховых пенсий.

В настоящее время от жителей Иркутской области в адрес органов государственной власти Иркутской области поступают обращения и жалобы на неудовлетворительную работу почтовых отделений по доставке страховых пенсий и иных социальных выплат, в том числе в связи с изменением привычных временных сроков и периодов доставки.

Нарушения в системе доставки пенсий, пособий и корреспонденции связаны как с вопросами организационного, кадрового и технического обеспечения подразделений АО «Почта России», так и с территориальными особенностями Иркутской области, наличием в ее составе большого количества удаленных и труднодоступных местностей.

Нет сомнений, что подобная ситуация характерна и для многих других субъектов Российской Федерации.

Необходимо отметить, что складывающаяся ситуация ведет к социальной напряженности и нарушению прав и законных интересов наиболее социально уязвимых групп населения, в первую очередь пенсионеров и получателей иных мер социальной поддержки. Кроме того, необходимо учитывать низкие адаптационные способности к изменениям у указанных групп населения.

В связи с изложенным Законодательное Собрание Иркутской области просит сенаторов Российской Федерации, депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, представляющих интересы Иркутской области:

- 1) инициировать внесение изменений в федеральное законодательство, позволяющих в отдельных субъектах Российской Федерации с учетом их территориальных и иных особенностей доставлять страховые пенсии гражданам наравне с государственной организацией почтовой связи иными альтернативными организациями по доставке страховых пенсий;

- 2) в рамках установленных форм парламентского контроля проанализировать работу подразделений АО «Почта России» по доставке пенсий и социальных пособий, в том числе на предмет кадровой укомплектован-

ности, соблюдения норм трудового законодательства и законодательства об охране труда.

Председатель
Законодательного Собрания
Иркутской области



А.В. Ведерников